



在美国当选总统拜登公布的高层成员均为女性的白宫通讯联络团队中,将出任白宫新闻秘书(白宫发言人)的珍·普萨基最亮眼:她在前总统奥巴马执政时期担任过美国国务院发言人和白宫通讯联络办公室主任,也在拜登竞选总统期间出过力。

# 奥巴马旧将普萨基成了拜登的「喉舌」

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹  
特约撰稿 杜赫 编译

## 她是最理想的人选

在拜登团队中,普萨基目前正参与处理权力交接事宜,她此前曾声称无意加入下届政府,只想帮老同事和老朋友完成权力交接。但当地时间11月29日晚,在拜登公布的白宫通讯联络团队高层成员名单中,普萨基的名字赫然在列,她将出任白宫新闻秘书,扮演白宫发言人的角色。

美国政治新闻网站“政客”报道称,在奥巴马政府时期,普萨基曾两度竞争这一岗位,如今终于凭借丰富的经验拿下这一要职。“政客”网站认为,拜登的这一人事安排,意在让白宫避免出现特朗普任期内发生过的那些闹剧。

此次白宫新闻秘书的岗位竞争中,普萨基击败了多名对手,包括拜登的竞选高级顾问、将出任当选副总统哈里斯首席发言人的西蒙·桑德斯,以及将出任拜登首席副新闻秘书的卡琳·让·皮埃尔。多位知情人士表示,普萨基的成功得益于几个方面:在拜登任副总统期间与他私交甚笃,在经济和外交政策问题上颇有所长,还有过高调主持新闻发布会的经验——2015年出任白宫通讯联络办主任前曾任美国国务院发言人。

“对于拜登来说,普萨基是白宫新闻秘书这个重要职位的最理想人选。”曾在奥巴马政府时期担任白宫通讯联络办主任的詹妮弗·帕尔米耶里说,“这个人要有公信力,受媒体欢迎,能与白宫工作人员配合得很好,在讨论外交政策和国家安全问题时也能得到别人的信任。想找到这样一个人不容易。”

普萨基身上有许多亮点深受拜登欣赏,首先是在处理国家



安全方面的经验,这也是拜登最为看重的,她曾多次在事态进一步升级前解决问题;她还可以帮助拜登团结各方面力量,实现“让国家团结起来、拒绝党派斗争”的竞选承诺;还有目前最严峻的新冠疫情,拜登希望有一位能为公众提供疫情与疫苗准确信息的新闻发言人,让政府重拾公信力。

有知情人士指出:“对拜登而言,最重要的是,从发言人口中传达出来的论调和信息都要与拜登发出的声音一致,即团结国家、重建机制和信任政府,而不是试图赢下每一场煽动性的政治辩论。”

## 专业的人做专业的事

对普萨基的任命展现出拜登与特朗普不同的思路:他更“经验优先”,认为应该由专业的人来做专业的事,像普萨基这样曾为奥巴马政府服务过的“老兵”,要比那些在竞选中效力、但缺乏工作经验的“忠臣”更有优势。

刚满42岁的普萨基虽然年轻,却配得上“资深”二字。她出生于美国康涅狄格州斯坦福德,2000年毕业于全美历史第二悠久的高等院校威廉与玛丽学院。2001年,她就投身竞选活动的相关工作,当时艾奥瓦州民主党籍联邦参议员汤姆·哈金正谋求竞选连任,民主党人汤姆·维尔萨克则在竞选州长,普萨基则为这两人的竞选团队工作,由此开启职业生涯。

2004年,约翰·克里与小布什竞选总统期间,普萨基曾在克里的竞选团队担任副新闻秘书。2005年至2006年,她担任众议员约瑟夫·克罗利的通讯主管,同时也是美国民主党国会竞选委员会的区域新闻秘书。可见,她从二十几岁就开始负责新闻通讯相关工作,经验十分丰富。

2008年美国大选前,普萨基

加入奥巴马竞选团队,与拜登也熟络起来。奥巴马胜选后,她随之进入白宫,第一个职位是白宫副新闻秘书,后来被提拔为白宫通讯联络办公室副主任。美国国会推出《2009美国复苏与再投资法案》后,副总统拜登领导法案的实施数工作,普萨基当时在白宫通讯联络办公室负责经济事务,她的工作能力赢得拜登青睐。

2013年至2015年2月,普萨基担任美国国务院发言人;2015年4月,她重回白宫出任通讯联络办公室主任,直至2017年1月奥巴马卸任。2017年2月,普萨基来到美国有线电视新闻网(CNN)工作,成为一名政治评论员。今年11月以来,她加入拜登和哈里斯的过渡团队,着手参与权力过渡工作。

有评论认为,迄今为止,拜登确定的幕僚和官员人选都符合他在竞选时的承诺:让白宫回归正常。新团队的成员,要么是拜登的老相识、与他共事过,要么就是信誉极佳的前政府官员。有些人甚至两者都符合,比如拜登此前宣布的国务卿人选安东尼·布林肯,他与拜登有20多年的交情,曾官至奥巴马政府的副国务卿。

拜登选择普萨基,既是对她丰富工作经验与能力的认可,也遵循了一项普遍传统。近年来,美国新总统上任第一年的新闻秘书几乎都是从竞选活动中走出来的,远到卡特总统时期的乔迪·鲍威尔、里根总统时期的詹姆斯·布雷迪,近到奥巴马第一任新闻秘书罗伯特·吉布斯、特朗普的第一任新闻秘书肖恩·斯派塞。

普萨基在这个职位上能做多久,也是一个未知数。她的两个孩子都还不到5岁,而在拜登未来的通讯联络团队中,有6名女性的孩子未满6岁。普萨基曾表示,她不打算“永远”做这份工作,任职时间或许只是按月计算,而不是按年。她给自己角色的定位,是为继任者铺路。

近期,澳大利亚军人在阿富汗杀害囚犯和平民的暴行引发国际舆论谴责。然而,最先曝光暴行的“吹哨人”戴维·麦克布赖德却被控泄露机密文件,面临牢狱之灾。多年前,他搜集到暴行资料后,曾想通过军方内部机制解决,还试图寻求澳联邦警察局出面干预。然而,政府和军方行动迟缓,最终促使他把手中的资料投给了媒体,也将自己推入了旋涡。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王晓莹 编译

## “这是我一直想要的战斗”

2011年和2013年,麦克布赖德两次随澳军去往阿富汗,但他发现,这些军事行动只不过是出于澳大利亚的政治需要。他也对战争产生怀疑:“如果你们那么担心阿富汗平民的生死,为什么不撤军呢?”同时,他听闻澳军有人在残杀阿富汗平民和囚犯,便开始收集相关资料。那段时间,他酗酒,每晚要喝四分之三瓶伏特加。为了继续工作,他还滥用安非他明——一种中枢神经刺激剂。2016年,麦克布赖德接受了两次康复治疗,一次是因为滥用药物,另一次是因为患上创伤后应激障碍(PTSD)。

获得澳军暴行资料后,麦克布赖德最初想靠内部途径解决问题。他向上级报告,也去过警察局,但所有人都视而不见。2019年他接受采访时说:“他们掩盖了真相,我找了警察,但他们什么也没做。最终我见了媒体记者,澳大利亚广播公司报道了出来。”

“他们威胁我,说我会坐牢。如果我害怕坐牢,为什么要当兵?”麦克布赖德当时说,“不幸的是,堪培拉(澳大利亚首都)有很多人会害怕。我所知道的事,很多人也知道,但没有人站出来。”在麦克布赖德看来,他做的一切都是有意义的。“这是我一直想要的战斗。我或许可以放下那些事情继续生活,但我做不到。”

近期,澳国内越来越多的人呼吁撤销对麦克布赖德的指控。澳无党籍联邦议员安德鲁·维尔基说,麦克布赖德理应得到称赞,“甘冒极大风险揭露发生在黑暗角落里的事情,联邦政府必须停止追究这些人,必须撤销对麦克布赖德的一切指控。”还有澳大利亚网友在请愿网站上发起请愿帖,希望司法部门撤销对麦克布赖德的所有指控,麦克布赖德本人也转发了帖子并写道:“如果你们考虑请愿,我会非常感激。尽管他们接受这一请愿的可能性很小,但施压总会用。”

麦克布赖德也担心牢狱之灾,他放心不下两个女儿。麦克布赖德2018年在西班牙住了一段时间,后来为了参加大女儿的一场舞会回到澳大利亚,并被逮捕。2019年接受采访时,麦克布赖德刚和小女儿看了《复仇者联盟》系列电影,“看电影的一半时间我都在看她。”这或许是他最难割舍的——害怕错过女儿们的成长,错过她们更多的舞会以及一起看电影的机会。

# 如今面临牢狱之灾的澳军暴行的「吹哨人」

